

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/qsrbl/>

2019

1月

17

日 星期四 农历戊戌年 十二月十二

总第7011期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

## 2018年我国外贸进出口总值超30万亿

同比增长9.7%

央视网消息 近日,国务院新闻办召开新闻发布会,海关总署新闻发言人李魁文介绍:2018年,在国际环境相对复杂的情况下,我国通过落实一系列促进外贸稳定增长的政策措施,外贸总体平稳发展,质量效益进一步提高,进出口规模创历史新高。

海关统计显示,2018年,我国外贸进出口总值30.51万亿元人民币,同比增长9.7%,其中出口16.42万亿元,增长7.1%,进口14.09万亿元,增长12.9%,贸易顺差2.33万亿元,收窄18.3%。

海关总署统计分析师李魁文:一系列促进外贸稳定增长的政策措施,有效应对外部环境深刻变化,对外贸易总体平稳,稳中有进,进出口规模创历史新高,有望保持全球货物贸易第一大国的地位。

2018年我国外贸进出口总值超过30万亿元,比2017年增长2.7万亿元,年度进出口再上新台阶。

海关总署统计分析师李魁文:2005年我国外贸进出口总值超过10万亿元,2010年超过20万亿元,2018年超过30万亿元,比2017年的历史高位多2.7万亿元。

据海关统计,2018年,我国一般贸易进出口17.64万亿元,同比增长12.5%,占我国进出口总值的57.8%。我国与欧盟、美国和东盟前三大贸易伙伴进出口分别增长7.9%、5.7%和11.2%。

2018年,我国中西部地区进出口增速分别为13.9%和14.8%,外贸增速区域发展更趋协调。机电产品出口占比提升,出口商品结构持续优化。

## 金昌市总对标谋划贯彻中国工会十七大精神出新思路

# “五个聚焦”力促工会工作新发展



学习宣传贯彻习总书记重要讲话精神  
完成好中国工会十七大目标任务

本报讯 中国工会十七大闭幕后,金昌市总工会对全市工会系统做好学习宣传贯彻工作进行部署安排,并对对标谋划,提出了“五个聚焦”力促全市工会改革发展的新思路。

聚焦政治引领,在凝心聚力中强化新担当。把学习宣传贯彻中国工会十七大精神作为首要政治任务,按照学懂弄通做实的要求,通过多种学习、交流、研讨、辅导等方式,引导工会干部和广大职工坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,始终保持头脑清醒、立场坚定、行动坚决,把职工群众最广泛最紧密地团结在党的周围,引领广大职工坚定不移听党话、跟党走。

聚焦“十大行动”,在服务大局中展现新作为。持续深化建功立业“十大行动”。广泛深入开展以“当好主人翁、建功新时代”为主题的劳动竞赛,围绕绿色发展、产业转型升级、节能减排、发展循环经济等重点领域,广泛开展“五小”成果、职工先进操作法、合理化建议等群众性经济技术创新活动,助力重点领域、重点企业提质增效。开展好各类评选表彰活动,积极创造条件,为劳模、工匠传承技能、传承精神搭建平台,提供舞台,激励广大职工争做新时代的奋斗者。

聚焦主责主业,在服务职工中履行新使命。加大源头参与力度,推动“一法四规”的贯彻落实,积极支持、参与全面深化改革,特别是供给侧结构性改革,协助做好去产能过程中职工思想引导、转岗安置、再就业培训、劳动关系处置、社保接续等工作,切实维护职工合法权益。完善服务职工体系建设,加强以精准帮扶为重点的工会服务职工体系建设,从大处着眼,从小处着手,为职工提供具有工会特点的普惠性服务,更好地满足职工群众对美好生活的需要。切实抓好

城市困难职工解困脱困工作,把职工群众最关心、最操心、最忧心的事作为工会服务的方向,竭诚为职工办实事、做好事、解难事,努力使工会组织服务职工常态化、精准化。

聚焦自身建设,在深化改革中激发新活力。加强对县、区工会改革的指导,完成了市、县、区工会改革任务;创新建会方式,建立区域性行业性工会联合会,扩大工会组织的有效覆盖面,巩固农民工入会成果,探索农民工、劳务派遣工等多途径入会方式,开展货车司机、快递员、护工护理人员、家政服务员等“八大群体”集中入会行动,最大限度地把农民工、劳务派遣工、灵活就业人员吸纳到工会组织中来,确保农民工入会数量和服务质量实现双提升。深入开展“强基层、补短板、增活力”集中行动,坚持工会经费重点向基层倾斜,按照市、县(区)配套的原则,实行项目制管理,每年为乡镇(街道)、社区工会安排1万元工作经费,保证基层工会有人、有钱、有物资保障,有制度规范,把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。(王黎奎)

## 全总调研组来省总检查帮扶资金使用管理情况

本报讯(记者 茹佳佳)1月14日下午,全总调研组对省总工会2016至2018年度帮扶专项资金及送温暖资金使用情况进行了检查指导。省总工会党组成员、经审会主任罗世文主持调研会,检查工作主要采取听汇报、看台账、查资料的形式进行。

会上,省总工会向调研组汇报了2016至2018年度专项帮扶资金和送温暖资金使用情况。随后,调研组通过查看财务账簿、核对台账、查看困难职工档案资料等形式,重点对各单位2016至2018年度帮扶专项资金的使用、对资金使用规章制度、方式方法、救助范围和对象、审批程序、实名制发放以及财务管理和监督等内容进行了全面细致的检查。

调研组在进行认真检查后,充分肯定了省总工会在帮扶救助困难职工方面所做的工作,认为省总工会领导重视、制度健全、监管严格,做到了依档帮扶、专款专用,发放及时、程序规范,材料齐全。同时,调研组还对发现的问题提出了整改意见和建议,要求进一步健全和完善帮扶规章制度,继续把帮扶专项资金送温暖资金管理好、用好。

本报讯 省政府常务会议日前审议通过了《甘肃省保障农民工工资支付工作实施办法》,聚焦保障支付的重点,从组织领导、完善机制等方面明确了各级政府的7种严重失职情形、各成员单位的3种一般失职情形。

《办法》要求,对政府及部门问责方式包括检查、通报;对政府及部门工作人员问责方式包括:约谈、通报、诫勉、组织调整或者组织处理、纪律处分。行政问责处理决定应当

## 我省保障农民工工资支付

在一定范围内公开,对造成恶劣社会影响的行政问责案件的处理决定,可以扩大公开范围,必要时在媒体公开。

根据《办法》,对政府投资项目因拖欠工程款引发拖欠农民工工资问题的,要追究项目建设主管部门责任;对其问责决定,由本级人民政府作出。政府及部门受到问责处理的,按规定在当年年度考核和评选各类先进时扣减评分。其中受到通报批评处理的,取消当年年度考核评优评先资格。(宗和)

## 永登县总开展“职工驿站”APP推广使用活动

本报讯 1月11日,永登县总工会在全县广大职工中开展“职工驿站”APP推广使用活动。

据悉,本次推广活动把元旦、春节困难职工送温暖活动与推广使用“职工驿站”APP相结合开展。同时,有效利用微信、QQ工作群等平台与“职工驿站”APP相结合的方式,把广大职工、党员干部联系起来,切实做好服务职工群众大局,把工会建设成为深受职工群众欢迎的“职工之家”。

据了解,职工驿站APP对所有职工免费开放,开设了技能培训、学历教育、就业指导、创客空间、法律培训等板块,基本涵盖了广大职工所需的教育培训服务内容,是集教育内容、宣传渠道为一体的网络职工教育新平台。(刘文强)

## 白银供电公司倾情服务返乡务工人员

本报讯 “感谢供电公司的师傅们,一年不在家我还正愁用电的事儿呢,结果刚一回到家,你们就为我检查电力线路,解决了我的一大难题……”近日,刚从外地打工回来的刘大叔紧紧握住前来上门服务的白银供电公司工作人员的手,感激之情溢于言表。

进入冬季,天气逐渐转冷,外出务工人员陆续返乡。为保障返乡务工人员能够及时用上放心电、可靠电,白银供电公司提早安排,组织共产党员服务队深入辖区内各个村庄,随时了解外出务工人员返乡人员情况,上门提供贴心服务。每到一村,该公司工作人员就对返乡务工人员的家庭用电情况和用电设施进行摸底排查,建立详细档案,并针对外出务工人员住房空置,家中导线、开关、漏电保护器等长期受潮、灰尘、锈蚀等因素的影响,组织供电所人员加大用电线路及设备巡视检查,排除用电隐患。该公司在营业窗口开设“绿色通道”,做好负荷预测,制定相应方案,为外出返乡务工人员用电提供快捷服务。

同时,该公司还针对部分返乡人员缺乏用电知识的情况,组织共产党员服务队为返乡务工人员发放安全用电手册,现场宣讲讲解安全用电、网上交费等相关知识,确保返乡务工人员用电无忧。(张红平 张鹏)



表彰先进 鼓舞人心

近日,华亭煤业集团公司东峡煤矿对过去一年在矿井发展中涌现出的10名“劳动模范”、49名“先进个人”、10名“安全生产标兵”等各类先进集体、先进个人进行了表彰奖励。图为表彰现场。白银宝 摄

## 保健品行业须守住道德底线

□ 吉蕾蕾

持续发酵的“权健事件”将保健品行业乱象彻底暴露在公众面前,一时间人们纷纷对保健品敬而远之。在公众的质疑声中,应当如何认识保健品,如何正确看待保健品行业呢?

中国营养保健食品协会秘书长刘学聪告诉记者,客观而言,当前我国出现的保健欺诈和虚假宣传行为,是国际治理的难题,并不是中国特色。国外保健品、膳食补充剂产品明示或暗示的“功能声称问题”也不在少数。

但充分认识保健品行业也是必须的。保健品目前并没有明确的法律定义。通常意义上的保健品,是指对人体有保健功效的产品统称。保健品概念比较宽泛,既包含保健食品,也包含保健用品。保健食品

概念更具体,一般而言,市面上销售的可供人们食用的保健品就是保健食品。最新发布《食品保健食品欺诈和虚假宣传整治问答》显示,保健食品具有明确的法律定位,保健食品的产品属性为食品。

刘学聪认为,宣传报道和监管执法过程中,首先要依法辨别产品属性,清晰界定是食品还是生活用品,是保健食品、普通食品还是有毒有害食品,报道、文件和文书中应根据产品的实际属性,依法依规表述产品名称,不能笼统表述为“保健品”,造成事实不清、监管错位和信息误导,以便于消费者进行清晰地辨别。

在舆论压力下,保健品行业要如何重整旗鼓,赢回消费者的信赖呢?刘学聪认为,要解决保健品行业的顽疾,政府的严格监管必不可少。“当然,最重要的还是行业要以刮骨疗毒的魄力,祛除企业自身的不良之气,坚持道德底线,良心生产经营,用高品质产品、合法营销为公众健康作出努力,以此赢得舆论的支持,赢得消费者的信赖。”刘学聪表示,一方面,监管部门要加强和完善监管制度,完善保健食品功能评价方法,整顿直销、规范会销,加大违法惩戒力度,打击欺诈违法行为;另一方面,行业必须加强自律,规范发展。此外,消费者还要加强自身科学健康素养,提升防欺诈和虚假宣传的能力。



本报讯 随着农历春节的脚步越来越近,为丰富群众节日期间的精神文化生活,瓜州县举办以“瓜州之春”为主题的系列文化活动,为全县广大干部群众送上一场精彩纷呈的节日文化盛宴。

活动采取传统文化与现代文化相结合的方式,以弘扬中华优秀传统文化为主题,充分调动全县企事业单位、社会文化团队

## 瓜州县“烹制”文化盛宴喜迎春节

和人民群众的积极性,开展群众喜闻乐见、健康向上、形式多样的文化活动。活动包括“惠民之春”六下乡活动、“文化之春”全民文体活动、“畅游之春”全民假日游活动、“艺苑之春”优秀书画摄影作品展及精品文物图片展览、“健康之春”玄奘大道万人徒步活动、“幸福之春”春节文艺晚会、“欢乐之春”社火表演、“绚丽之春”迎新民俗彩灯展活动、“梨园之春”戏剧演出活动、“奋

进之春”庆祝改革开放40周年成就展、“多彩之春”全县机关干部迎新春书画摄影展等十一项系列文体活动。通过书画摄影展、文艺节目、戏剧展演、文体竞赛等具有瓜州地方特色的表现形式,开展内容丰富、形式多样、特色鲜明、贴近生活、时代气息浓郁、群众喜闻乐见的系列文化活动,营造欢乐和谐喜庆的节日气氛,丰富和活跃全县人民的文化生活。截至目前,已开展“文化进万家 欢乐基层行”送文化下乡和送文化进企业演出节目6场次;“艺苑之春”优秀书画摄影作品展及精品文物图片展览开展;“奋进之春”庆祝改革开放40周年成就展、“多彩之春”全县机关干部迎新春书画摄影展、“幸福之春”职工春节文艺晚会、“欢乐之春”社火表演、“绚丽之春”迎新民俗彩灯展活动、“梨园之春”戏剧演出等活动正在紧张有序的筹备中。(李娜 郭琴)